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ohe di mettermi d'accordo col mio collega 
dell'istruzione pubblica per la ginnastica, il 
tiro a segno, ecc. Ma è come predicare a un 
convertito. 

L'onorevole Mei ha fatto parecchie racco-
mandazioni sui Consigli di disciplina, sugli 
stabilimenti di pena e sui matrimoni. Sui 
matrimoni ho già risposto. Riguardo ai Con-
sigli di disciplina, se va a cercare negli ar-
chivi della Camera troverà un disegno di 
legge presentato dal ministro Ferrerò nel 1883 
per modificazioni alla legge sullo stato degli 
ufficiali, nel quale era precisamente conside-
rato quello di cui si è oggi occupato l'ono-
revole Mei. (Interruzione dell'onorevole Mei). 
Quel disegno di legge non incontrò il favore 
del Parlamento, e, come dice benissimo l'ono-
revole Mei, è rimasto proprio sotto una pie-
tra. Ma questo dico unicamente per provare 
che il Ministero riconosce la giustezza delle 
sue osservazioni. 

Anche riguardo agli stabilimenti di pena, 
sono lietissimo che l'onorevole Mei, con la sua 
competenza in questa materia, sia venuto a 
dire cose sacrosantamente vere. E vero, la 
delinquenza nell'esercito è di molto diminuita. 
Questo deve far piacere a tutti , perchè è un 
fatto che fa onore alla disciplina ed alla con-
dotta in genere delle nostre truppe. 

Credo di aver risposto alla maggior parte 
delle cose che ha dette l'onorevole Masi. 

Onorevoli colleghi, non mi resta che dire 
poche parole di conclusione. 

Io, come ho già detto, ho bisogno di tutto 
il vostro appoggio. 

Un ministro della guerra non può nel-
1' interesse stesso dell'esercito, stare a questo 
posto in condizioni così difficili, se non è 
sorretto dal Parlamento. 

I l mio programma rimane sempre lo stesso. 
Lo riassumo in poche parole ancora una 
volta. 

Bilancio consolidato in 246 milioni ; man-
tenute le basi del nostro ordinamento; ri-
forme organiche, destinandone le economie a 
migliorare i servizi più vitali dell'esercito ; 
reclutamento migliorato; in pace forza mi-
nima., compatibile con 1' istruzione ; massima 
forza in guerra mediante la categoria unica 
ed un contingente solido e perfetto; educa-
zione nazionale meglio curata che in pas-
sato; sistemazione definitiva dell'avanzamento 
della quale questione si parlerà certamente 
subito alla ripresa dei lavori parlamentari. 

Signori! Io vi ho detto quello che penso, 
quello che ho fatto, e quello che faccio. 

Yi ho spiegato il meglio che ho potuto 
il nostro stato militare. Yi ho detta la ve-
rità su tutto ciò che ho stimato potesse in-
teressarvi. 

Non ho altro che aspettare il vostro giu-
dizio e vi ringrazio della vostra attenzione. 
{Bene! Bravo! — Vive congratulazioni — Molti 
deputati si recano a stringere la mano al ministro). 

D e a e r a z i o n e relativa all'ordine del giorno. 
Presidente. Ha facoltà di parlare l'onore-

vole presidente del Consiglio. 
Gioliti!, presidente del Consiglio. Pregherei la 

Camera di voler stabilire una seduta anti-
meridiana mercoldì e mettere nell 'ordine del 
giorno il disegno di legge sui provvedimenti 
per le pensioni civili e militari che ritorna 
dal Senato e che è di somma urgenza perchè 
si possano approvare gli ult imi due bilanci 
che stanno all'esame del Senato. 

('Questa proposta è approvata). 
Interrogazioni. 

Presidente. Comunico alla Camera le se-
guenti domande d'interrogazione: 

« I l sottoscritto chiede d'interrogare l'ono-
revole ministro guardasigilli per conoscere 
se intenda sollecitare i lavori della Commis-
sione nominata dal suo predecessore a fine di 
predisporre un disegno di legge pel catasto 
probatorio, e nel caso, quando creda che tale 
disegno possa essere presentato al Parlamento. 

« Schiratti. » 
« I l sottoscritto desidera sapere dall'ono-

revole guardasigilli se conosca ed approvi le 
manifestazioni, alle quali si sono abbandonati 
alcuni alti magistrati in un processo, che si 
discute alla Corte d'Assise di Roma. 

« A. Luzzatto. » 
Queste interrogazioni seguiranno il corso 

regolamentare. 
Presidente. La G-iunta per le elezioni ha 

presentato la relazione sulla elezione conte-
stata del Collegio di Monteleone. 

Questa relazione, sarà stampata, distri-
buita e posta nell'ordine del giorno di gio-
vedì. 

La seduta termina alle 7.B0. 


